

書面質詢

李居仁議員

關於確保六大片區活化穩妥高效落地，助建特色商圈

澳門作為歷史文化與現代發展交融的城市，歷史街區、工業遺址等資源既是城市記憶的載體，也是文旅產業升級的核心潛力所在。政府此次創新性地將六大片區按主題分類，提煉各片區歷史文化特色打造專屬IP，既貼合澳門「以文化鑄魂、以產業賦能」的發展方向，更精准回應了市民對高品質生活空間、遊客對深度文旅體驗的雙重需求。

政府設計的「政府監督統籌、休企資源投入、民間搭建平台」三層營運架構【1】，吸納民間創意、調動市場活力。而圍繞歷史城區底蘊整合街區、分流大三巴牌坊人流的思路，為澳門文旅產業的均衡化、可持續發展注入新動力。同時，規劃中明確提及為居民提供就業機會、盤活周邊社區，充分體現了「以民為本」的施政理念，讓城市活化成果真正惠及市民。

為推動該規劃更穩妥、高效落地，切實發揮預期效益，本人做出以下質詢：

第一，在政府已落實統籌規劃、監督管理、資源協調及架構初步聯動等核心措施的基礎上，為持續提升該架構的運作效能與協同性，請問當局是否已明確權責清單，以設立跨主體的常態化溝通協調管道與分歧解決機制，從而保障政策執行中的協同效率？

第二，六大片區新的活化發展模式預計將創造一系列就業機會。請問當局是否已就相關崗位的數量進行預估，同時對招聘與培訓機制制訂具體規劃，並針對澳門青年群體制定專項就業扶持與技能適配計劃？

參考資料

【1】 澳門日報2025年12月16日

https://appimg.modaily.cn/app/szb/pc/content/202512/16/content_451978.html